

李源潮将出席曼德拉葬礼

新华社北京12月8日电 外交部发言人洪磊8日宣布,12月9日至11日,中国国家副主席李源潮将作为国家主席习近平的特别代表赴南非出席南非前总统曼德拉的葬礼。
新华社开普敦12月8日电 南非政府8日宣布,目前已有28个国家元首和政府领导人确认将参加已故前总统曼德拉的葬礼。当天,南非举行全民祈祷和追思,纪念曼德拉伟大的一生和他留下的精神遗产。
南非总统部长柯林斯·沙巴纳说,已确认参加葬礼的国家元首包括美国总统奥巴马和巴西总统罗塞夫。陪同奥巴马前来的有他的夫人米歇尔,前总统卡特、克林顿和布什以及26名议员;陪同罗塞夫前来的有巴西4位前总统,即萨尔内、德梅洛、卡多佐和达席尔瓦。

民主党议员集体辞职 号召百万人“生死决战”
英拉:解散下议院并尽快大选

泰国反政府运动的主导方、最大反对党民主党8日宣布,所有民主党议员从国会辞职,并参加示威。反政府集会领导人素贴称,9日是示威活动的“生死决战日”,反对派将占领曼谷所有的政府机构和街道,逼迫英拉政府交权。



泰国防暴警察对示威活动严阵以待

泰国总理英拉9日上午发表电视讲话,宣布解散国会下议院,并将迅速确定重新大选的日期。

政府表态避免流血

英拉表示,解散国会是为了在危机时刻将权力还给人民。英拉希望所有党派都能参加即将到来的大选,政府将作为看守政府继续执政至大选之日。

当天是泰国反政府集会领导人素贴发起的“最后一战”,示威者已经开始集结,向总理府进发,外界担心这将引发暴力冲突。英拉表示,她不想引发流血冲突,“政府不希望任何人为此丧命”。

英拉说:“我将与选举委员会商议,以尽快确定选举举行的时间。”

她表示,反政府抗议者要求设立“人民议会”,由国王指定总理、由“人民议会”推荐贤能之士入阁的提议,是现行宪法所不允许的。

素贴豪赌百万集会

尽管英拉作出选举承诺,但反对派表示他们将会继续战斗。素贴呼吁包括公务员在内的全国民众在9日罢工、罢课,参与游行示威。在曼谷各主要集会地点的示威者从当天9时39分开始,同时向多个目的地进发。

素贴说:“无论是生是死,我们将决一胜负。”他承诺,如果有超过百万民众在“决战日”参与游行示威,他将宣布胜利,开始组建接管政



泰国反政府示威者举行集会

图 GJ

权的“人民议会”;如果人数不足百万,他将承认集会失败,并将和其他集会领导人一起前往警局自首。

警方已对主要政府部门前的路障和钢丝网进行加固和整修,防暴警察严阵以待。

英拉建议全民公决

英拉8日建议通过全民公决的方式确定如何结束国家乱局。

据透露,执政的为泰党内部在

如何处理当前局势上产生分歧。部分人士已在曼谷征集支持政府的“红衫军”。“红衫军”已宣布10日在曼谷以北80公里的大城府举行大规模集会,示威活动很可能蔓延至首都。

如果“黄衫军”和“红衫军”在曼谷街头发生对峙,事态将难以控制,后果难以设想。

政局走向四种可能

泰国宋拉隆功大学安全与国际

研究所主任蓬素提拉认为,泰国政局的走向存在几种可能:

第一,如果反政府人士推翻英拉政府,那么泰国将面临更严重的政治危机,因为“红衫军”必然会重新走上街头,发起更猛烈的抗议浪潮。

第二,军方介入导致军事政变,但军政府同样会遭到抗议。

第三,反政府活动以失败告终,英拉继续执政,但动荡将延续,因为反对派背后有“大人物”支持,绝不会善罢甘休。

第四,司法干预,又称“司法政变”,但历史经验表明,其效果也难以持久。

在泰国现有的政治体制下,无论出现何种情况,哪个党执政都将最终通过大选决定。素贴领导的反对派并不希望举行大选,因为如果再次举行大选,英拉领导的为泰党必将再次获胜。

正因如此,反政府示威人士才明确要求政府将权力直接交给由他们成立的“人民议会”,但“人民议会”的合法性又受到广泛质疑。

面对僵局军方为难

分析人士指出,政治僵局持续越久,军方介入的可能性越大,但军方也有足够的理由不“惹事”。

第一,历史经验表明,军政府将困难重重,在国内不得人心,在国外不受欢迎。

第二,“红衫军”肯定会再次启动大规模街头示威活动,发生暴力事件和流血冲突的可能性更大。

第三,英拉上台两年来积极改善与军方关系,与前几任政府相比,为泰党政府对军队提出的各种要求出手“更大方”,军队预算、军费开支均得以增加。因此,军方在僵局面前也十分为难。黎黎 常天童 张春晓

IAEA 核查人员视察伊朗反应堆

新华社德黑兰12月8日电 伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹8日说,国际原子能机构(IAEA)核查人员当天视察了伊朗阿拉克重水反应堆。

阿拉克重水反应堆一直是国际社会关注的焦点之一,西方国家认为利用该设施理论上可以提取可用于制造核武器的钚。这是国际核查人员自2011年8月以来首次视察阿拉克重水反应堆。

美国和新计划搁置巴最终地位

新华社拉姆安拉12月8日电 一名不愿透露姓名的巴勒斯坦官员8日说,在美国国务卿克里5日向巴勒斯坦总统阿巴斯提交的关于约旦河西岸安全部署的计划中,巴勒斯坦最终地位问题被搁置,取而代之的是建立一个有临时边界巴勒斯坦国的计划。巴勒斯坦官员说,美国政府要求巴勒斯坦接受这份明显“偏袒以色列而不顾及巴方立场的安全部署计划”的提议。

“新民环球讲坛”第七期即将开讲

国际风云关联你我他,环球讲坛纵论天下事。12月14日(周六)下午2时,由新民晚报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”第七期将举行。本期论坛主题:《看蛇年变局:2013年国际形势变化特点与未来走向》。由知名国际问题专家、上海社科院副院长黄仁伟研究员主讲。欢迎广大读者踊跃报名参加。因场地限制,入场名额有限。讲坛实行提前报名,如座席已满,未报名者则不能入场。请有兴趣参加讲坛的读者或团体,务必在报名截止时间前将个人有关信息发送至 xmhdbz@163.com,或拨打热线电话:52920166。

韩国公布扩大防空识别区方案

范围将覆盖中国苏岩礁水域上空

说明。调整后的防空识别区符合国际航空秩序和国际规范,没有限制民用飞机的正常飞行,也没有侵害周边国家领空和相关利益。韩国政府愿同相关国家一起商议相关措

施,防止新防空识别区内的偶发军事冲突,并保障这一区域内的飞行安全。

中国外交部发言人洪磊6日表示,防空识别区不是领空,是一国在

领空之外的空域划设的识别和监控区,与海空管辖没有关系。韩方扩大防空识别区的做法,应符合国际法和国际惯例。中方愿在平等和相互尊重的基础上与韩方保持沟通。

张成泽被解职并开除出党

朝鲜劳动党宣布其反党反革命行为

新华社平壤12月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜劳动党中央政治局扩大会议8日在平壤举行。会议宣布张成泽一伙有严重反党反革命行为,宣布解除张成泽一切职务并开除出党。

报道说,最近党内“异色分子”在继承主体革命事业重大历史时期企图废除党的唯一领导体制,通过派别阴谋扩大自己的势力,对党提出挑战。朝鲜劳动党第一书记金正恩出席并指导了会议。

会议表示,张成泽一伙犯下损害党的统一团结、阻碍党建立唯一领导体系的反党反革命宗派行为,并犯下毒害强盛国家建设和提高人民生

活水平的反国家和反人民罪行。张成泽表面接受党和领袖领导,背后却在搞同床异梦和阳奉阴违的宗派活动。

会议表示,张成泽及其追随者不真心接受甚至有意歪曲执行党的路线政策,公然推翻党的方针政策,甚至不服从人民军最高司令官的命令。张成泽一伙还削弱党对司法监察以及人民保安机关的领导,对制度保卫、政策保卫和人民保卫工作造成严重损害。

会议表示,张成泽还违反党所提出的内阁中心制和内阁责任制的原则,用巧妙的方法掌握国家经济发展的主要部门和单位,使内阁等经济指导机关无法发挥作用。他使国

家财政管理体系陷入混乱,作出将国家宝贵资源廉价变卖的卖国行为。张成泽滥用职权,生活腐化堕落,同多名女性有不正当关系,在高级餐厅大吃大喝。在思想上放松,吸食毒品,还利用去外国治病机会用外汇进行赌博。

会议对张成泽一伙罪行进行了讨论。讨论者一致强烈批判张成泽一伙所犯下的反党反革命宗派行为,决心忠于金正恩的思想和领导,从政治思想上誓死捍卫党中央。

张成泽今年67岁,是朝鲜劳动党中央政治局委员、朝鲜国防委员会副委员长、劳动党中央行政部部长,人民军大将军衔。



朝鲜近日重播金正恩的相关纪录片,与之前播放的视频相比,张成泽在纪录片中的画面被剪 图 IC